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κ. Β. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, καθίσταται γνωστό ότι ο ρόλος της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με το συντονισμό των 
Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την 
αντιμετώπιση καταστροφών, καθώς και σε δράσεις για την αντιμετώπιση των εκτάκτων 
αναγκών και των όποιων συνεπειών, με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 
λειτουργίας των περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. 7742/01-11-2017 έγγραφο με θέμα 
«Σχεδιασμός και δράσεις Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την 
εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», το οποίο περιλαμβάνει, στο πλαίσιο των 
προαναφερόμενων, συντονιστικές οδηγίες προς όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, για την 
από κοινού αντιμετώπιση και διαχείριση των εκτάκτων αναγκών και των συνεπειών που 
απορρέουν από την εκδήλωση αυτών. 

Επίσης, σημειώνεται ότι, κατ’ εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» και με βάση 
εγκυκλίους της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τόσο η Ελληνική Αστυνομία, όσο 
και το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνουν στην, κατά λόγο αρμοδιότητας, σύνταξη και 
επικαιροποίηση, όπου απαιτείται, Ειδικών και μη Σχεδίων (συμπεριλαμβανομένων σχετικών 
μνημονίων ενεργειών), για την αντιμετώπιση των καταστροφών που προέρχονται από φυσικά 
φαινόμενα, όπως οι πλημμύρες. Μέσω των εν λόγω σχεδίων, εκδηλώνονται όλες εκείνες οι 
ενέργειες που αφορούν στην κατανομή των αρμοδιοτήτων και στον επακριβή ρόλο των 
εμπλεκομένων Φορέων, στα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας, κ.λπ..  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τόσο στην αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, όσο και στη 
διαχείριση των συνεπειών λόγω των πρόσφατων έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες 
βροχοπτώσεις, πλημμύρες) που εκδηλώθηκαν στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής, 
με Αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκαν οι Δημοτικές 
Ενότητες Μεγάρων και Νέας Περάμου του Δήμου Μεγαρέων, η Δημοτική Ενότητα Μαγούλας 
του  Δήμου  Ελευσίνας  και η Δημοτική Ενότητα Μάνδρας του Δήμου Μάνδρας-Ειδυλλίας, της  
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προαναφερθείσας Περιφερειακής Ενότητας, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας για έξι (06) μήνες από την ημέρα εκδήλωσης των εν λόγω φαινομένων και 
συγκεκριμένα έως την 15-05-2018. Σημειώνεται δε, ότι στις ανωτέρω περιοχές της Δυτικής 
Αττικής χρησιμοποιήθηκαν αποκλειστικά εθνικοί πόροι, οι οποίοι κρίθηκαν επαρκείς.  

Επιπρόσθετα, για την ενίσχυση του έργου των εμπλεκομένων Φορέων, τη διαχείριση των 
συνεπειών και την αποκατάσταση των ζημιών, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
αιτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών την 
ενεργοποίηση του προγράμματος Copernicus/Emergency Management Service – Mapping της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου να παραχθούν χαρτογραφικά προϊόντα περιοχών που 
έχουν πληγεί από μεγάλες καταστροφές, όπως οι προαναφερόμενες.  

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι το Πυροσβεστικό Σώμα διαθέτει ικανό αριθμό 
οχημάτων όλων των κατηγοριών, ενώ ειδικότερα για την αντιμετώπιση πλημμυρικών 
φαινομένων, τα πυροσβεστικά οχήματα διαθέτουν διασωστικό εξοπλισμό, 
συμπεριλαμβανομένων αντλιών. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα συγχρηματοδοτούμενα 
προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελούν το κύριο χρηματοδοτικό εργαλείο 
αναβάθμισης και ανταπόκρισης των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος. Ενδεικτικά, 
αναφέρεται ότι μέχρι την 30-11 τ.ε., ο εν λόγω Φορέας έχει αξιοποιήσει ευρωπαϊκούς πόρους 
περίπου 150 εκατ. ευρώ για έργα που αφορούσαν στη διαχείριση κινδύνων από φυσικές 
καταστροφές. Επιπλέον, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή ανταπόκριση στο 
επιχειρησιακό έργο, προετοιμάζονται και -κατά περίπτωση- υποβάλλονται προτάσεις 
προμήθειας μηχανολογικού εξοπλισμού, στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους 
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων 
του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014-2020. 

Από τα παραπάνω, σαφώς καταρρίπτονται όχι μόνο οι αναληθείς ισχυρισμοί περί 
αδυναμίας αξιοποίησης των διαθέσιμων ευρωπαϊκών πόρων στην κατεύθυνση της ενίσχυσης 
των Σωμάτων και Φορέων που υπάγονται στο Υπουργείο μας, αλλά και οι αιτιάσεις περί δήθεν 
κυβερνητικής αδυναμίας και ανεπάρκειας στήριξης των πληγέντων στη Μάνδρα και στη Νέα 
Πέραμο, αφού όχι μόνο οι αρμόδιοι φορείς επενέβησαν άμεσα, αλλά καταβάλλονται 
προσπάθειες ουσιαστικής αναβάθμισης των περιοχών αυτών, που διαχρονικά οι προηγούμενες 
Κυβερνήσεις είχαν αφήσει στο περιθώριο και την εγκατάλειψη. 

Τέλος, όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδια να 
σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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